

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ
Муниципальное бюджетное
учреждение культуры
**«Централизованная
библиотечная система
города Ельца»**
399770 г. Елец, ул. Мира, 102
тел. 4-60-32, 2-23-04

**Российская библиотечная
ассоциация**
Оргкомитет
I Всероссийского конкурса
«Библиотекарь года – 2013»

от 29.07.2013 № 14
на № _____ от _____

**Выдвижение
муниципальным бюджетным учреждением культуры
«Централизованная библиотечная система города Ельца»
(Липецкая область)**

Шеламовой Галины Николаевны,
методиста по работе с детьми Центральной
городской библиотеки им. М. Горького МБУК
«Централизованная библиотечная система
города Ельца» для участия в I Всероссийском
конкурсе «Библиотекарь года – 2013»

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система города Ельца» выдвигает для участия в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013» кандидатуру Шеламовой Галины Николаевны, методиста по работе с детьми Центральной городской библиотеки им. М. Горького МБУК «ЦБС г. Ельца».

Решение принято на общем собрании методического совета и коллектива заведующих библиотеками-филиалами МБУК «ЦБС г. Ельца».

Шеламова Галина Николаевна окончила в 1978 году Елецкий государственный педагогический институт и начинала свою трудовую деятельность, работая учителем Гочитской средней школы Бичурского района Бурятской АССР.

В мае 1981 года поступила на работу в детскую библиотеку-филиал № 1 им. А.С. Пушкина МУК «ЦБС» г. Ельца на должность библиотекаря младшего абонементов, где успешно трудилась до октября 2007 года.

Галина Николаевна проявила себя эрудированным специалистом, чутким, тактичным, уравновешенным, отзывчивым человеком, другом и наставником своих маленьких читателей. Легко находила общий язык с детьми, была равнодушна к детским проблемам. Галина Николаевна полностью отдавала себя любимому делу, воспитала не одно поколение читателей, работая под девизом «детская книга – верный друг и помощник ребят».

Галина Николаевна вела большую массовую работу, неоднократно делилась опытом работы с коллегами на семинарах и совещаниях. Одной из первых в системе стала применять в своей деятельности компьютерные технологии, проводила обучающие мастер-классы для коллег.

С октября 2007 года Галина Николаевна — методист по работе с детьми ЦГБ им. Горького.

Г.Н. Шеламова по характеру человек обязательный и дисциплинированный, обладает высоким творческим потенциалом, быстро откликается на все новое в библиотечном деле, хорошо владеет аудиторией, пользуется уважением и авторитетом среди коллег.

Аналитик, исследователь, автор инновационных программ и проектов, неоднократный победитель профессиональных конкурсов, она — библиотекарь пишущий. С 2008 года регулярно публикуется в профессиональной и региональной прессе, в сборниках и книгах (областных, других регионов, российских), имеет электронные издания на профессиональных блогах и порталах. Особое внимание уделяет проблемам детского и семейного чтения, вопросам воспитания чтением и книгой, библиотечной педагогике.

Девизом деятельности Г.Н. Шеламовой служат слова «Все для всех!». Своими профессиональными знаниями, богатым практическим опытом, знаниями в области компьютерных технологий она постоянно делится с коллегами. Проведя в 2008 году исследование состояния творческого потенциала коллектива ЦБС «Фэнтези-банк», свои усилия она направила на его повышение, смело вводя инновации по многим аспектам библиотечной деятельности как в свою работу, так и в работу коллег.

По роду своей деятельности Галина Николаевна часто посещает библиотеки, работающие с детьми (3 детские библиотеки и 7 библиотек-филиалов): оказывает помощь в проведении мероприятий, в создании печатной и медиа-продукции, освещает деятельность библиотек в региональных СМИ и на сайте ЦБС. Она является автором успешно действующих программ «МетодИнформ», «Библиотека — территория опыта», нацеленных на информационное обеспечение библиотечной деятельности и непрерывное профессиональное образование библиотечных специалистов ЦБС, активно делится опытом в Школе роста «БиблиоПРОФИ» для начинающих библиотекарей. По ее инициативе ежегодно проводятся общебиблиотечные рекламно-информационные акции, творческие конкурсы для детей-читателей библиотек, которые традиционно завершаются семейными праздниками награждения победителей конкурса.

С целью творческого развития юных ельчан она организует участие в детских творческих конкурсах областного уровня, конкурсах других регионов. Создает сборники и каталоги (в электронном формате) творческих работ.

Галина Николаевна занимается организацией ежегодного творческого конкурса для детей «Мой любимый литературный герой». В этом году юные читатели библиотек представили воображаемые памятники литературным героям, которые они хотели бы установить в родном городе (64 участника, 79 работ). Отличительной чертой Г.Н. Шеламовой является то, что она все доводит до конца. Обязательно анализирует итоги конкурса и разместит информацию на сайте учреждения и в местных СМИ. А также по результатам данного конкурса создала сборник литературных работ и медиа-каталог рисунков и поделок.

Г.Н. Шеламова организовала детский творческий конкурс «Что такое доброта?» в рамках проекта «Открой доброте свое сердце» международной

культурно-просветительской программы «Парад творческого наследия России и Индии» в дни работы в библиотеке Ельца международной выставки «Махатма Ганди и Лев Толстой: уникальное наследие».

В 2013 г. организовала масштабный творческий конкурс для детей – читателей библиотек «Люблю тебя, мой край родной!», посвященный 60-летию образования Липецкой области.

Приняла активное участие в проведении городского праздника детской книги, посвященного Международному дню детской книги.

Активное участие принимает Г.Н. Шеламова в конкурсах профессионального мастерства как городского, так и регионального уровней.

Она является победителем (1 место) областного конкурса профессионального мастерства (2012 г.), организованного Липецкой областной детской библиотекой «Лучшие книги – детям» в номинации «Читают дети на планете», представив на конкурс статью «И снова о детском чтении: откровенные размышления по поводу» в областной профессиональный журнал «Библиотечная палитра» (2012. – №2).

Успешно выступила с докладом перед библиотечными специалистами Липецкой области «Сайт ЦБС как средство расширения пространства библиотечной деятельности» на научно-практической конференции «Новые технологии и формирование информационной среды публичной библиотеки».

Благодаря созданию интернет-клуба свободного доступа для детей на сайте библиотеки (автор и хозяйка клуба Г.Н. Шеламова) Центральная городская библиотека им. М. Горького МБУК «ЦБС г. Ельца» стала лауреатом областного конкурса «Библиотека года - 2012» в номинации «Библиотека в электронном формате».

Галина Николаевна ведет большую исследовательскую работу на основе анализа работы библиотек, анкетирования и опросов детей разных возрастных групп, родителей, библиотекарей, будущих мам, цифровых показателей летнего чтения; разработала математический метод исследования в области библиотечной деятельности. Для изучения читательской обстановки в среде детского населения города проводит социологическое исследование «Читающее детство», с его итогами и выводами знакомит родителей на страницах печатных СМИ города.

Грамотное владение компьютерной техникой — залог повышения творческих возможностей библиотекарей. Такие задачи стоят перед «Производственной школой компьютерной грамотности», руководителем-консультантом которой с 2008 года является Галина Николаевна. В школе ежегодно обучается до 20 слушателей — библиотечных специалистов ЦБС.

Большое внимание Галина Николаевна уделяет рекламно-маркетинговой деятельности: создает печатную и медиа-продукцию рекламного характера, направляет пресс-релизы и статьи и заметки в региональные СМИ, выступает по местным радио- и телеканалам. На личном счету Галины Николаевны более 200 публикаций в СМИ.

С 2011 года Г.Н. Шеламова является ведущим новостной ленты сайта ЦБС о деятельности библиотек (2012 г. – 220 информационных сообщений, 2013 г. – 180). Ведет большую работу на сайте по привлечению детей к чтению, проблемам семейного чтения.

В целях обмена передовым опытом Г.Н. Шеламова расширяет круг профессионального общения: обмен информацией на Интернет-форумах (г. Кунгур, Пермский край) и порталах («Чтение-21»), выступление на II литературно-

педагогических Пришвинских чтениях «Творчество жизни» (Орловская областная детская библиотека им. М.М. Пришвина).

Приняла заочное участие в III литературно-педагогических Пришвинских чтениях «Творчество жизни» (г. Орел, Областная детская библиотека им. М.М. Пришвина). По материалам конференции издан сборник, в котором опубликована статья Г.Н. Шеламовой «Растим грамотное поколение: две параллели одного пути».

Участвовала в Интернет-форуме детских библиотек РФ и Ближнего Зарубежья «Дети в современном информационном обществе» на сайте Липецкой областной детской библиотеки.

На протяжении пяти лет Галина Николаевна ведет активную просветительскую работу с будущими мамами. Около 800 будущих мам стали участницами лекций-бесед в рамках проектов «Семья. Ребенок. Книга. Чтение» (победитель областного конкурса «Библиотека года - 2009») и «Почитай мне, мама!».

В 2012 году Управлением культуры администрации города Ельца проект «Почитай мне, мама!» был представлен на областной творческий конкурс в области культуры и искусства в номинации «За просветительскую деятельность в сфере культуры».

Уделяя особое внимание проектной деятельности, Галина Николаевна повышает свою квалификацию в данном направлении, участвуя в различных семинарах. Одним из таких явился проектно-аналитический семинар в рамках конкурса «Новая роль библиотек в образовании» «Библиотека. Выход за границы» в г. Воронеже, организованный Фондом Михаила Прохорова.

В 2013 году проект Г.Н. Шеламовой «В ожидании чуда: школа будущих мам» стал победителем Открытого благотворительного конкурса «Новая роль библиотек в образовании» и получил грантовую поддержку Фонда Михаила Прохорова.

Участвуя в научно-практической конференции «Толерантность как образ жизни: возможности общества и книжной культуры в развитии миролюбия и взаимопонимания» в Липецкой областной детской библиотеке (2012), Г.Н. Шеламова выступила с докладом «Если все вместе...»: из опыта проведения библиотечной акции в поддержку толерантного восприятия окружающего мира». На конференции присутствовала генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, директор Благотворительного фонда «Институт толерантности», кандидат филологических наук, доктор педагогических наук Е.Ю. Гениева, которая обратила внимание на деятельность библиотек города Ельца.

С 4 по 7 декабря 2012 года Галина Николаевна проходила стажировку в Москве по приглашению ФГБУК «Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино» и участвовала, согласно заключенному договору с Благотворительным Фондом «Институт толерантности», в роли добровольца ФОНДА в представлении итогов реализации проекта Липецкой областной детской библиотеки «Планета толерантности: формирование гражданского самосознания в детской и подростковой среде» в библиотеках города Москвы.

Галина Николаевна – автор ряда программ для детей-читателей библиотек. Программа «Я живу в России!» – участник Мониторинга предложений на участие в ФЦП "Культура России (2012-2018 годы)" на 2013 год. Предложение опубликовано в «Своде предложений, принятых к рассмотрению» на сайте Министерства культуры РФ.

Среди ярких моментов профессиональной деятельности Г.Н. Шеламовой:

- проведение Дня библиотечного специалиста «В едином строю: социальное партнерство в библиотеке» в рамках авторской программы «Библиотека-территория опыта»;
- участие в подготовке и проведении акции «Библионочь 2013». Создание фильма-фотозарисовки «Библионочь 2013 в Ельце»;
- членство в жюри Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» (6-е кл., муниципальный этап);
- организация участия талантливых читателей-детей в конкурсах X Малых Астафьевских чтений в г. Чусовом Пермского края (9 участников, 7 лауреатов литературного конкурса «Капля»).

Благодаря высокопрофессиональной деятельности методиста по работе с детьми Г.Н. Шеламовой библиотеки ЦБС живут в условиях максимальной открытости деятельности библиотек, способствующей повышению их престижа в среде горожан. Значительному расширению возможностей информирования способствует включение сайта ЦБС в круг решаемых задач.

В библиотеках сформировалась атмосфера творческого поиска. Передовой опыт работы библиотек, достижения и победы стали объектом повышенного внимания и доводятся до сведения всех, стимулируя и развивая творческий потенциал специалистов библиотек.

За большой вклад в развитие культуры в 2011 году Г.Н. Шеламова награждена Почетной грамотой Министерства культуры Российской Федерации и Российского профсоюза работников культуры.

В 2012 году за достигнутые успехи в своей профессиональной деятельности Галина Николаевна неоднократно награждалась грамотами, благодарственными письмами городского, областного, межрегионального значения.

Удостоена Диплома управления культуры и искусства Липецкой области как лауреат областного конкурса «Библиотека года – 2012» в номинации «Библиотека в электронном формате» за создание Интернет клуба свободного доступа на сайте библиотеки.

Среди последних наград: Почетная грамота администрации МБУК «ЦБС г. Ельца» за расширение информационного пространства библиотечной деятельности; Грамота администрации МБУК «ЦБС г. Ельца» за работу на высоком профессиональном уровне и в связи со 100-летием Центральной городской библиотеки им. М. Горького.

Благодарность от главы Чусовского муниципального района за организацию участников девярых Малых Астафьевских Чтений в г. Чусовом Пермского края в 2012 году.

Благодарственное письмо от управления образования администрации г. Ельца за оказание практической помощи, высокий профессионализм и личный вклад в проведение городской краеведческой конференции школьников «История Ельца – история России», посвященной Году Российской истории.

Грамота управления культуры администрации города Ельца за высокопрофессиональную работу, активную деятельность по связям с общественностью, средствами массовой информации и по итогам работы за 2012 год.

Благодарность от главы Чусовского муниципального района за организацию десятых юбилейных Малых Астафьевских Чтений в г. Чусовом Пермского края в 2013 году.

Галина Николаевна принимает активное участие в общественной жизни города. С удовольствием откликается на приглашения к участию в мероприятиях других учреждений города.

В 2012 г. выступала с докладом «Роль региональных СМИ в пропаганде книги и чтения» на II научно-практического семинаре «Региональные СМИ в современном социокультурном пространстве», проводимом факультетом журналистики ЕГУ им. И.А. Бунина (в рамках исследования «Библиотеки и СМИ»).

Участвовала в работе III научно-практического семинара «Региональные СМИ в современном социокультурном пространстве» с докладом «Роль СМИ в формировании общественного мнения» в 2013 г. Данный материал является продолжением исследования автором темы «Библиотеки и СМИ». Рассмотрев первый аспект проблемы: «Роль региональных средств массовой информации (СМИ) в пропаганде книги и чтения» в 2012 году, автор подходит к вопросу о роли сотрудничества библиотек и региональных СМИ с других позиций.

Участвовала в создании альманаха «Елец литературный» (2012), издаваемом елецким отделением общероссийского Союза военных писателей «Воинское содружество» (статья Г. Шеламовой «Мудростью надо уметь пользоваться, или За культуру речи надо бороться»)

В 2012 году методист впервые была членом жюри VI Городского конкурса чтецов памяти С.Н. Коновалова «Времен связующая нить», посвященного Году российской истории (21 марта), и традиционно – членом жюри Городской краеведческой конференции школьников «История Ельца – история России».

Г.Н. Шеламова активно участвовала в работе круглого стола «Подари мне жизнь!», организованного управлением здравоохранения администрации города Ельца в рамках Всероссийской акции «Подари мне жизнь!» (Неделя против аборт), проводимой Фондом социально-культурных инициатив (ФСКИ) с 9 по 15 июля.

Участвовала в открытой дискуссии «Здоровый образ жизни – социальная политика в сфере здравосбережения», организованной управлением здравоохранения администрации г. Ельца в рамках подготовки к VIII региональному Гражданскому форуму «Взаимодействие общества и власти: слышать друг друга» с докладом об опыте деятельности библиотек по пропаганде здорового образа жизни «Воспитание культуры здоровья».

Участвовала в работе круглого стола «Сохранение культурных ценностей как основа развития муниципального округа город Елец», организованного управлением культуры администрации г. Ельца в рамках подготовки к VIII региональному Гражданскому форуму «Взаимодействие общества и власти: слышать друг друга».

Г.Н. Шеламова – член Союза журналистов России с 2011 года и член общероссийского Союза писателей «Воинское содружество» с 2012 г.

В 2012 году баллотировалась кандидатом в депутаты Совета депутатов г. Ельца пятого созыва по одномандатному округу № 9. Она делегат VIII съезда женщин Липецкой области.

Считаю Галину Николаевну Шеламову достойным претендентом на победу в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013»

Директор МБУК «ЦБС г. Ельца»



Н.А. Конева